



Голос Времени

23 ЯНВАРЯ

СРЕДА 2002

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№7 (6248) ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

В районной администрации

Они признаны лучшими

"Итоги работы отрасли животноводства за 2001 год и задачи на год наступивший" - так звучала тема районного совещания. В нем приняли участие руководители сельхозпредприятий, главные зоветспециалисты, заведующие и специалисты ферм, рядовые труженики. Глава райгосадминистрации П.В. Кожин в своем вступительном слове рассказал о том, с какими результатами закончен минувший год по всем направлениям работы в целом по району, какие проблемы были решены и что еще предстоит сделать.

Петр Васильевич поздравил с днем рождения директора СПК «Зубр» Владимира Егоровича Гримяко, поблагодарил руководителя одного из лучших хозяйств района за добросовестный труд, пожелал крепкого здоровья и дальнейших успехов, вручил Почетную грамоту.

Затем отмечались передовики сельскохозяйственного производства, добившиеся высоких результатов в 2001 году. Лучшей дояркой признана Татьяна Ивановна Графова из колхоза имени Калинина, получившая от каждой из 35 коров своей группы по 4234 кг молока. На второе место вышла доярка этого же хозяйства Елена Ивановна Раменская, ее результат



3973 кг молока. Среди телятниц лидирует Галина Федоровна Русанова (на снимке) из ОАО «Коммаяк», которая среднесуточный привес каждого из 200 животных довела до 502 граммов. Свиновар ФГУП ПЗ «Комсомолец» Иван Валерьевич Пискунов, работая на группе ремонтных свинок, получил на каждого животного по 407 граммов среднесуточного привеса. Среди специалистов по искусственному осеменению сельскохозяйственных животных нет равных Валентине Борисовне Цысь из СХА (колхоза) «Советский». Эти замечательные труженики награждены Почетными грамотами райсельхозуправления.

Выступивший на совещании заместитель главы райгосад-

министрации начальник Управления сельского хозяйства Г.В. Макаров сделал подробный анализ деятельности сельхозпредприятий в отрасли животноводства, отметил успехи и недостатки, определил пути решения имеющихся проблем.

Перед участниками совещания выступили также ведущий специалист райсельхозуправления В.П. Горославский и главный госветинспектор П.А. Кирилов.

Вопросы ветеринарной службы осветил в своем выступлении куратор нашего района, заместитель главного госветинспектора Ставропольского края А.Г. Никулин.

Николай КИРЬЯНОВ.

Приятные новости

Как мы уже сообщали своим читателям, молодые преподаватели школ Кировского района Петр Кибальник, Оксана Петровская и Светлана Свиридова прошли первый отборочный тур Всероссийского конкурса в крае на право работать педагогами во Всесоюзном Детском Центре "Орленок".

Только что пришло сообщение, что наши посланцы успешно завершили второй тур в Туапсе и получили приглашение на новую работу.

Поздравляем их с победой!

Военно-патриотический клуб "Сокол" станицы Марьинской - победитель краевого конкурса - получил приглашение на участие во Всероссийском конкурсе военно-патриотических клубов, который пройдет в Москве весной этого года.

Опыт работы по военно-патриотическому воспитанию молодежи в станице Старопавловской взят на вооружение методическим центром Рязанской области. Материалы о работе клуба "Зарница" поступили в областной музей.

(Соб. инф.)

Праздники от Нового до старого Нового года запомнятся надолго ребятишкам из малоимущих семей и детям-инвалидам станицы Советской. Впервые за многие годы на площадке в центре станицы была установлена большая елка, под которой происходили необычные вещи: здесь радовали детей новогодними представлениями, фотографировали, водили хоромы, показывали спектакли "Новогодняя сказка" и, конечно же, дарили отличные подарки.

Об этом позаботилась администрация станицы и спонсоры: ООО "Арчак", "Голубая нива", "Станица", ЧП "Березка", "Тополь", "Солищико", "Гудалин" и "Шлемова".

Татьяна ЦЫСЬ, директор ДК ст. Советской.

Уважаемые кировчане!

Подписка на газету "Голос времени" продолжается!

Обращайтесь в любое отделение связи или к своим почтальонам, они готовы вам помочь.

Покурим перед боем?

С 14 января вступила в силу ст. 6 федерального закона "Об ограничении курения табака"

Теперь в России запрещается курить на рабочих местах госструктур, в городском и пригородном транспорте, в самолетах при продолжительности полета менее трех часов в закрытых спортивных сооружениях, в организациях здравоохранения, образования, культуры, а также в помещениях, занимаемых органами государственной власти. Курить теперь можно только в строго отведенных местах. В соответствии с новым законом нарушители привлекаются к административной ответственности в виде штрафа.

А еще теперь нельзя продавать поштучно сигареты и папиросы. Законом, конечно, запрещено, но не все об этом знают. Вот бабушки, прирабатывающие к пенсии продажей сигарет, по-прежнему с удовольствием продадут вам хоть пять "кислородных палочек", хоть одну. Ну не знают они этого закона.

Курят везде, курят много, сам курю, и поэтому говорю со знанием дела - кто станет штрафовать чиновника, сидящего в

клубах дыма за своим рабочим столом? И с обыском на предмет нахождения пепельницы в кабинете ОМОН не придет, других дел у него хватает. Прокуратура, конечно, должна следить за соблюдением законодательства, но и у нее своих головных болей хватает. У милиции, "ответственной" за административные правонарушения, - свои заботы, не до того, с реальными преступлениями бы разобраться. Получается опять загогулина очень интересная: написать - написали, порадовали мировое сообщество, так сказать, своим желанием идти в ногу, а на деле - пшик. Пар (дым?) из ноздрей выпустили и благополучно забыли.

Мы уже боролись однажды с пьянством. Помните, чем закончилось? Ох, и славно погуляли на поминках антиалкогольной кампании... Теперь, похоже, будем бороться с курением. Покурим перед боем?

Константин ВАЛЕРЬЕВ (С.П.)

ЦИФРА

За минувший 2001 год на крышу родильного отделения Кировской центральной районной больницы аист садился 698 раз! Он принес в своем клюве 702 ребенка, из них - 4 двойни!

Мальчиков и девочек родилось почти поровну, девочек оказалось на две больше!

В этом году (на 18 января) у нас родился уже 31 малыш!

Традиционно, с 23 января по 23 февраля, проводится месячник героико-патриотической и оборонно-массовой работы, посвященный Дню защитника Отечества. К этой дате заранее была начата подготовительная работа. О том, что конкретно сделано, шел разговор на заседании районного оргкомитета "Победа". Было о чем рассказать представителям городского и районного отделов образования, райвоенкомата, отдела культуры, центра социального обслужи-

Водителю на заметку

За рулем - плати по-новому

Принят новый Кодекс РФ об административных правонарушениях. Что же в нем нового?

Во-первых, инспекторы не будут изымать права за мелкие нарушения. Они будут оформлять "постановление о наложении взыскания", и далее водитель должен будет заплатить штраф через банк. Сотрудник ГИБДД будет лишен права получить на руки хоть копейку. Если штраф не уплачен, то его взысканием будут заниматься судебные приставы. А вот будут

ли из-за 80 рублей штрафа работать приставы - дело местных властей, ибо штрафы поступают в местные бюджеты.

Во-вторых, изымать права будут только в случаях, если нарушение влечет за собой наказание в виде лишения права на управление. Решение о лишении этого права выносится судом.

В новом кодексе также усилена так называемая "вилка" штрафов. Но сами штрафы повышены.

(Соб. инф.)

Месячник начался

Традиционно, с 23 января по 23 февраля, проводится

месячник героико-патриотической и оборонно-массовой работы, посвященный Дню защитника Отечества. К этой дате заранее была начата подготовительная работа. О том, что конкретно сделано, шел разговор на заседании районного оргкомитета "Победа". Было о чем рассказать представителям городского и районного отделов образования, райвоенкомата, отдела культуры, центра социального обслужи-

вания населения, ПУ № 48.

Намеченные мероприятия будут проведены в конкретные сроки в течение всего месячника. Это встречи с участниками Великой Отечественной, афганской, чеченской войн, выпускниками школ и профтехучилища, отслужившими в армии, различные конкурсы, соревнования по военно-прикладным видам спорта, циклы бесед по военной тематике, смотры хороших коллективов "России верные сыны", книжные вы-

ставка и многое другое. Продолжится работа по сбору материалов об участниках Великой Отечественной войны для районной Книги памяти "Солдаты Победы", будут и дальше поддерживаться тесные связи с воинскими частями, направляться гуманитарная помощь.

В День защитника Отечества состоится героическая проверка у памятных погибшим воинам, где будут возложены цветы.

(Соб. инф.)

Мнение Каким должно быть местное самоуправление?

...Государственная Дума Ставропольского края. Комитет по вопросам законодательства и местного самоуправления гражданину Киселеву Н.И.

... Ваши предложения по вопросу организации в крае системы органов государственной власти изучены в комитете Государственной Думы Ставропольского края по вопросам законодательства и местного самоуправления. Они будут рассмотрены и обсуждены при работе над проектом закона Ставропольского края "О внесении изменений и дополнений в Закон Ставропольского края "О системе органов государственной власти Ставропольского края".

Вот такой ответ получил наш земляк, фермер из Новопавловска Н.И. Киселев на свое письмо в Ставропольскую краевую Думу.

Сегодня Николай Иванович - гость редакции "Голоса времени".

С какими же предложениями вы, Николай Иванович, обратились в Думу края?

В настоящее время в системе государственной власти края не определен статус районной административной единицы. Тем не менее, районные администрации существуют, и я считаю, что они просто необходимы как связующее звено между муниципальными образованиями и региональной системой государственной власти. Я предложил два варианта организации административного органа государственной власти района: демократический и авторитарный.

В чем же суть первого?

Надо образовать Государственную Думу района из депутатов всех муниципальных образований. (И заседания Думы они будут вести поочередно). Дума примет закон (положение) об образовании районной административной структуры, утвердит устав района его бюджет. Глава районной администрации будет избираться на альтернативной основе.

Что касается бюджета, то в краевой отдавать 50%, в районный - 20, в муниципальный - 30.

Теперь об авторитарном пути?

Глава государственной администрации района является полномочным представителем главы краевой государственной администрации и им назначается. Именно этот вариант в настоящее время и действует в нашем крае. Только глава не имеет статуса полномочного представителя. Ему надо дать этот статус, определить полно-

мочия, а также структуру администрации.

Какому варианту Вы бы отдали предпочтение? Ведь главы муниципальных образований на местах едва ли захотят делиться своей властью.

Мне ближе демократический вариант. Чтобы не сталкивать лбами районную и местные власти, я предлагаю, чтобы органы государственных и муниципальных администраций, депутаты сами создали бы свои законодательный орган и решили вопрос о создании районного муниципального образования (районной административной единицы), и делегировали бы ей часть своих полномочий и определили структуру управления. А главное, в этой структуре есть исполнительная и законодательная власть.

Государственная Дума Ставропольского края должна принять соответствующий нормативный акт, чтобы превратить в жизнь какое-то из этих предложений. А может, кто-то предложит иной вариант? Сколько времени будет длиться этот "переходный" период? Пора жить по закону, но чтобы вертикаль власти не пострадала.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

Очень хотелось бы услышать мнения по этому вопросу читателей нашей газеты.

Из зала суда

Сокамерник

Хачик Абрамян, житель ст. Советской, еще молод, ему 29 лет. Казалось бы, трудясь, живя по чести и совести, и все будет нормально. Но нет, пошел он другим путем, нечестным. Еще в 1998 году совершил кражу чужого имущества, за что был приговорен Курским райсудом к трем годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого режима. И вот в прошлом году Хачик вновь предстал перед судом, теперь уже Кировского района.

Было установлено, что Х. Абрамян совершил очередное преступление. Будучи в ст. Марьинской, он подошел к дому по улице Курской, где проживает Л.А. Мартыновская. Убедившись, что хозяев нет, отмычкой открыл замок, проник в дом. Решение созрело быстро: взял цветной телевизор "Самсунг", женский кожаный плащ, платье. Но тут вернулась хозяйка

дома. Она не растерялась, попросила находившегося неподалеку соседа не упустить вора, а сама вызвала сотрудника милиции.

Подсудимый виновным себя в предъявленном обвинении признавал частично, ссылался на то, что в Марьинской оказался, чтобы передать привет сыну Мартыновской, с которым ранее отбывал срок в колонии. Приводил и другие версии, которые могли бы облегчить его участь при вынесении приговора, но показания потерпевшей и свидетелей говорили не в пользу Х. Абрамяна.

Суд вынес приговор. Х.Р. Абрамяна признал виновным и назначил наказание в виде трех лет лишения свободы с содержанием в исправительной колонии строгого режима.

Зинаида ИВАННИКОВА, заседатель райсуда.

Воровские планы сорвались

Воровство, кражи - уже обычные преступления, совершаемые в нашем районе. И происходят они все чаще. Большинство из них раскрываются и виновные предстают перед судом.

В прошлом году был ограблен частный магазин жительницы станицы Марьинской. Было похищено товара на 20 тысяч рублей.

Участниками кражи были трое - 26-летний Евгений Кан, ранее судимый, и двое несовершеннолетних братьев - Василий и Алексей Казаченко. Организатором стал Е. Кан. Взломом ломом металлическую решетку окна магазина, они проникли в помещение и забрали сигареты, конфеты, шоколад, печенье, кофе, чай, вафли, колбасу, прихватив с собой и наличные деньги. Наполнив сумки, отнесли к знакомому, а наутро уже нашли

такси, чтобы увезти краденое, но были задержаны работниками милиции.

На суде Е. Кан свою вину в совершении кражи признал, но от дачи показаний отказался. Пришлось зачитывать показания, которые он давал на предварительном следствии. Братья Казаченко отпираться не стали, рассказали все, как было. При определении степени вины и меры наказания суд учел отягчающие и смягчающие обстоятельства и вынес приговор. Е. Кан осужден к пяти годам лишения свободы со штрафом в доход государства в размере 30 минимальных размеров оплаты труда. Василий и Алексей Казаченко получили условно по два года лишения свободы с испытательным сроком на шесть месяцев каждый.

Наталья ЗИНЧЕНКО, секретарь судебного заседания.

Правовое поле

О ТРУДОВОМ КОДЕКСЕ

С 1 февраля 2002 года в Российской Федерации вводится в действие новый Трудовой кодекс. Содержание кодекса значительно расширено - 424 статьи против 255 в прежнем КЗоТе. Многие статьи остались без изменений, но с более детальным описанием, есть и новые.

Так, например, расширены основания прекращения трудового договора с работниками с 7-ми до 11-ти пунктов (ст. 77), в том числе по инициативе работодателя - с 8-ми до 14-ти (ст. 81). Во всех случаях днем увольнения работника является последний день его работы.

Изменяется продолжительность ежегодного основного оплачиваемого отпуска - 28 календарных дней (ст. 115). Часть отпуска, превышающая данную продолжительность, по письменному заявлению работника может быть заменена денежной компенсацией. Оплата отпуска производится не позднее, чем за три дня до его начала.

Улучшается положение работников в разделе, связанном с предоставлением отпусков. Не через 11 месяцев, как это было положено по прежнему КЗоТу, а через 6 месяцев его непрерывной работы в данной организации (ст. 122). График отпусков утверждается работодателем с учетом мнения выборного профсоюзного органа не позднее, чем за две недели до наступления календарного года. Сохраняются дополнительные оплачиваемые отпуска, установленные прежним КЗоТом.

Сохраняются сроки выплаты заработной платы работникам - не реже, чем каждые полмесяца. Месячная заработная плата работника, отработавшего норму рабочего времени и выполнившего свои трудовые обязанности, не может быть ниже установленного Федеральным законом минимального размера оплаты труда, при этом МРОТ не может быть ниже размера прожиточного минимума трудоспособного человека.

Статьей 142 кодекса предусмотрена ответственность работодателя за нарушение сроков выплаты заработной платы работникам. При нарушении работодателем установленного срока выплаты заработной платы он обязан выплатить ее с уплатой процентов (денежной компенсации) в размере не ниже 1/300 ставки рефинансирования Цетробанка РФ от невыплаченных в срок сумм за каждый день задержки. Такие же штрафные санкции будут взиматься в пользу работника при задержке отпусков, а также денег, положенных при расчете и увольнении. В случае задержки выплаты заработной платы на срок более 15 дней работник имеет право, известив работодателя в письменной форме, приостановить работу на весь период до выплаты задержанной суммы.

Из дисциплинарных взысканий, налагаемых на работников, исключен «строгий выговор» (ст. 192).

Большое место в кодексе отведено защите отдельных категорий работников. Категорически запрещается работать беременным женщинам, инвалидам и несовершеннолетним в ночное время, в выходные и праздничные дни, сверхурочно. Статья 91 сокращена продолжительность рабочей недели для работников в возрасте до 16 лет - на 16 часов в неделю, от 16 до 18 лет - на 4 часа, инвалидов I и II групп - на 5 часов,

работников, связанных с вредными и опасными условиями труда, - на 4 часа. Причем зарплата перечисленным категориям должна выплачиваться с учетом сокращенной продолжительности работы.

Отдельно оговорены права лиц, совмещающих работу с обучением. В полном объеме оплачиваются отпуска для сдачи экзаменов, проезд к месту обучения. Выдвинуто только одно условие: образование данного уровня работник получает впервые.

Большой раздел посвящен регулированию труда наемников, руководителей, сезонных, педагогических работников, работников транспорта, работников религиозных организаций. Ранее они выпадали из правового поля.

Впервые введена глава, регулирующая работу наемных работников у работодателя - физического лица.

Новый раздел - защита персональных данных работников. Раздел содержит строжайший запрет на сбор данных, не определенных законом. Оговариваются жесткие условия хранения информации.

Большое внимание в кодексе уделено социальному партнерству. Впервые введена норма, в соответствии с которой работодатель обязан издавать приказы в строгом соответствии с коллективным договором. Сохранена уведомительная регистрация коллективных договоров в органах по труду - в течение семи дней со дня подписания. Коллективный договор заключается на срок не более 3-х лет, однако, стороны имеют право продлить действие договора еще на один срок, но не более трех лет (ст. 50).

Статьей 112 дополнен перечень праздничных дней - теперь 23 февраля является нерабочим.

Кодекс серьезно изменил роль профсоюзов. В нем подробно описана процедура учета мнения профоргана.

Настоящий Трудовой кодекс применяется к правоотношениям, возникшим после введения его в действие. Если правоотношения возникли до его введения, то он применяется к тем правам и обязанностям, которые возникнут после введения его в действие.

По вопросам применения Трудового кодекса обращаться в отдел труда Управления труда и социальной защиты населения [тел.: 4-28-45].

Светлана ЗОТОВА, начальник отдела труда УТиСЗН.



Социальные вести

Получателям детских пособий

Управление труда и социальной защиты населения на основании Федерального закона N 181-ФЗ от 28 декабря 2001 года «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей», производит выплаты с 1 января 2002 года в повышенном размере:

- единовременное пособие при рождении ребенка неработающим гражданам - 4500 руб.

- женщинам, уволенным в связи с ликвидацией предприятий:

- единовременное пособие ставшим на учет в медицинских учреждениях в ранние сроки беременности (на день предоставления отпуска по беременности и родам) - 300 руб.

- ежемесячное пособие на период отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста полутора лет - 500 руб.

- пособие по беременности и родам (если беременность наступила в течение 12 месяцев, предшествующих дню признания их в установленном порядке безработными) - из расчета 300 руб.

Остались без изменений:

- ежемесячное пособие на ребенка - 70 рублей.

- ежемесячное пособие на детей, родители которых уклоняются от уплаты алиментов - 105 рублей.

- ежемесячное пособие на детей одиноких матерей - 140 рублей.

- ежемесячное пособие на детей военнослужащих, проходящих военную службу по призыву - 105 рублей.

Татьяна ГОРДИЕНКО, заместитель начальника УТиСЗН.



В связи с предстоящей переписью населения наши читатели интересуются некоторыми подробностями проведения этой кампании. На вопросы отвечает начальник Кировского отдела госстатистики Б. Г. НЕХ.

Как нас будут считать

- Не вторгается ли государство в частную жизнь граждан? Вы не боитесь судебных исков?

- Содержание некоторых вопросов переписного листа можно отнести к области частной жизни граждан России, но вторжением в частную жизнь перепись не может быть по нескольким причинам. Во-первых, цель переписи - получение обобщенной информации о населении, в которой сведения о каждом человеке присутствуют только как абстрактная единица, обезличенный элемент общей картины. Во-вторых, ответы на вопросы переписного листа каждый представляет по са-

моопределению и фиксируются они переписчиком только на основании слов отвечающего, без просьбы представить документы, подтверждающие их правильность.

- Может ли гражданин отказаться отвечать на вопросы переписчика?

- Россия не пошла по пути введения строгих наказаний за уклонение от переписи, по которому идут многие страны с развитыми формами демократии и права (и притом идут в сторону ужесточения. Так, в Англии в 1980 году штраф составлял 80 фунтов стерлингов, в 1990 году - 400 фунтов стерлингов). Единственным побуждением к ответу на вопросы мо-

жет быть понимание человеком того, что он - часть общества, которое нуждается в информации о самом себе. Кроме того, доверие к населению дает возможность получить правдивые ответы.

- Нужно очень много переписчиков. Но ведь в их число наверняка постараются попасть мошенники! Как вы собираетесь это предотвратить?

- Как и во время пробной переписи, правоохранительными органами все кандидатуры переписных работников будут проверены. Есть и косвенные признаки, по которым люди, уже занимавшиеся набором переписного персонала, могут определить, кто из кандидатов в переписчики преследует посторонние цели. Если опраши-

ваемые будут внимательны и уточнят, есть ли у переписчика удостоверение, то вероятность нежелательных последствий будет меньше, чем в любой другой ситуации общения с незнакомым человеком.

- Зачем при опросе записывают фамилию, имя и отчество?

- Запись фамилии, имени и отчества нужна только для проверки правильности заполнения переписного листа. Таким образом контролируется точность указанных в ответах сведений о родственниках, отношениях между людьми, составляющими домохозяйство. Это облегчает работу переписчиков и уменьшает количество ошибок, искажающих результаты переписи.

- Какие удостоверения, знаки отличия будут у перепис-

чиков? Какова символика переписи?

- Каждый переписной работник (в том числе и переписчик) будет иметь удостоверение, на котором будет указана его должность: переписчик, инструктор-контролер, ведущий переписным участком. У переписчика, возможно, будет значок или удостоверение, которое будет содержать символику переписи. Удостоверение будет иметь определенное количество степеней защиты, чтобы не было подделок.

- Какова символика переписи?

- Эмблема переписи - пирамидка с условным изображением стоящих рядом людей, вписанная в круглый логотип со словами «Все-российская перепись населения». Ниже пирамидки, но внутри круга, образующего логотипом, указан выделенный красным цветом год переписи - 2002.

Биодинамические перспективы в год Марса

В ежегодном цикле развития растения строго подчиняются сезонным закономерностям, следуя за видимым перемещением Солнца по небесной сфере. Реальное начало четырех сезонов года в природе не совпадает с их календарным началом. Так, астрономическая весна наступает не 1 марта, как принято думать, а только 21 марта, когда Солнце входит в точку весеннего равноденствия и переходит из южного полушария в северное. Это явление знаменует прирост светового дня и закономерное повышение температуры в северном полушарии Земли. Согласно древней и проверенной временем традиции каждый астрономический год начинается в день весеннего равноденствия - 21 марта и управляется одной из семи планет Солнечной системы, видимых невооруженным глазом. По семилетнему циклу западного астрологического календаря

20 марта в 22 17 по московскому времени вступление Солнца в точку весеннего равноденствия знаменует начало очередного года Марса.

Согласно закономерностям климато-сельскохозяйственной астрологии, год Марса характеризуется более высокими среднегодовыми температурами, так как Марс - планета горячая. Весна 2002 года ожидается сухой, прохладная, без затяжных дождей, хороша для посевной кампании, но саженцы деревьев будут развиваться замедленно. Лето следующего года неудачно для развития растительных культур - сначала сырое, затем засушливое. Много лесных и болотных пожаров. Следует учесть, что в годы Марса усиленно размножаются популяции вредных насекомых, поражающих плоды растений, а также клещей и комаров. Так

что применение дезинсекционных средств окажется в 2002 году весьма полезным.

Осень 2002 года ожидается сырая и холодная, сбор урожая можно будет провести на 1-2 недели раньше обычных сроков. Год Марса благоприятствует росту и развитию всех красных по цвету и острых по вкусу культур: томата, рябины, лука, чеснока, перца, редьки, горчицы, а также гороха, тыквы, редиса, базилика, льна, хмеля, табака, хрена. Среди луговых трав будет обилие горьких и ядовитых, много крапивы. Из кустарников хороший рост и плодоношение дадут боярышник, шиповник, жимолость, волчья ягода, из цветов - лилии и розы. Предстоящий год будет благоприятен также для коневодства, собаководства, увеличится поголовье домашней птицы, возрастет число кошек и ворон, а в лесах число хищников. (По материалам газеты «Б соток»).

Лунный посевной календарь - 2002

Благоприятные дни для работ в саду, на огороде, в теплице

Культуры (посев, посадка)	Январь	Февраль	Март	Апрель	Май	Июнь	Июль	Август	Сентябрь	Октябрь	Ноябрь	Декабрь
Абрикос, дыня, тыква	-	-	2, 4, 9, 12, 17-19, 22-23	5, 10, 14, 15, 18-20, 25	2, 7, 15-17, 23-24, 29, 30	-	-	-	-	-	-	-
Горох, фасоль, соя	-	-	1-4, 7-9, 12, 19, 23, 30, 31	3-5, 8-10, 15, 19, 20-25	1, 2, 6, 7, 17, 23, 28-30	-	-	-	-	-	-	-
Капуста	6, 8, 9, 17, 18, 22, 23, 26, 27	2, 3, 5, 9, 14, 15, 18-20, 23, 24	2, 4, 9, 12, 17-19, 22, 23	5, 10, 14, 15, 18-20, 25	2, 7, 15-17, 23-24, 29, 30	3, 4, 8, 9, 13, 18-22	-	-	-	-	-	-
Картофель	-	-	1-4, 7-9, 19, 23, 24, 30, 31	3-5, 15, 19, 20	1, 2, 17, 23, 28-30	7-9, 19-22	-	-	-	-	-	-
Лук	-	1-5, 8, 9, 14-15, 19, 20, 24	1-4, 7-9, 12, 19, 23, 30, 31	3-5, 8-10, 15, 19, 20, 25	-	-	-	-	-	1, 9, 13, 18, 23, 25-26	2, 9, 14, 23, 24, 29, 30	-
Морковь, пастернак, петрушка, сельдерей	-	1-5, 8, 9, 14-15, 19, 20, 24	1-4, 7-9, 12, 19, 23, 30, 31	3-5, 8-10, 15, 19, 20, 25	1, 2, 6, 7, 17, 23, 28-30	-	-	-	-	1, 9, 13, 18, 23, 25-26	2, 9, 14, 23, 24, 29, 30	2, 7, 12, 17, 21, 27-30
Огурцы, кабачки, патиссоны	6, 8, 9, 17, 18, 22, 23, 26, 27	2, 3, 5, 9, 14, 15, 18-20, 23, 24	2, 4, 9, 12, 17-19, 22-23	5, 10, 14, 15, 18-20, 25	2, 7, 15-17, 23-24, 29-30	3, 4, 8, 9, 13, 18-22	1, 6, 9, 15-19, 22, 28	2, 12-15, 18, 19, 25, 29, 30	3, 9-11, 14-16, 19, 26-30	1, 8, 9, 12, 13, 16-18, 23, 28	8-9, 13-14, 18, 24	2, 6, 7, 10-12, 15-17, 21, 25, 30
Редис, редька, репа	5-9, 18, 23, 27	1-5, 8, 9, 14-15, 19, 20, 24	1-4, 7-9, 12, 19, 23, 30, 31	3-5, 8-10, 15, 19, 20, 25	1, 2, 6, 7, 17, 23, 28-30	2-4, 7-9, 19-22, 29, 30	1, 4-6, 17, 19, 27, 28	1-2, 6, 13, 15, 25, 28-30	2, 3, 9, 11, 16, 34, 25, 29, 30	1, 9, 13, 18, 23, 25-26	2, 9, 14, 23, 24, 29, 30	2, 7, 12, 17, 21, 27-30
Салат, шавель, укроп, зеленые культуры	6, 8, 9, 17, 18, 22, 23, 26, 27	2, 3, 5, 9, 14, 15, 18-20, 23, 24	2, 4, 9, 12, 17-19, 22, 23	5, 10, 14, 15, 18-20, 25	2, 7, 15-17, 23-24, 30	3, 4, 8, 9, 13, 18-22	1, 6, 9, 15-19, 22, 28	2, 12-15, 18, 19, 25, 29, 30	3, 9-11, 14-16, 19, 26, 30	1, 8, 9, 12, 13, 16-18, 23, 28	8-9, 13, 14, 18, 24	2, 6, 7, 10-12, 15, 17, 21, 27, 30
Свекла	-	1-5, 8, 9, 14-15, 19, 20, 24	1-4, 7-9, 12, 19, 23, 30, 31	3-5, 8-10, 15, 19, 20, 25	1, 2, 6, 7, 17, 23, 28-30	-	-	-	-	-	2, 9, 14, 23, 24, 29, 30	2, 7, 12, 17, 21, 27, 30
Помидоры, перец, баклажаны	6, 8, 9, 17, 18, 22, 23, 26, 27	2, 3, 5, 9, 14, 15, 18-20, 23, 24	2, 4, 9, 12, 17-19, 22, 23	5, 10, 14, 15, 18-20, 25	2, 7, 15-17, 23-24, 30	3, 4, 8, 9, 13, 18-22	1, 6, 9, 15-19, 22, 28	2, 12-15, 18, 19, 25, 29, 30	3, 9-11, 14-16, 19, 26, 30	1, 8, 9, 12, 13, 16-18, 23, 28	8-9, 13, 14, 18, 24	2, 6, 7, 10-12, 15-17, 21, 25, 30
Чеснок	-	1-5, 8, 9, 14-15, 19, 20, 24	1-4, 7-9, 12, 19, 23, 30, 31	3-5, 8-10, 15, 19, 20, 25	-	-	-	-	2, 3, 9, 11, 16, 34, 25, 29, 30	1, 8, 13, 18, 23, 25-26	2, 9, 14, 23, 24, 29, 30	-
Земляника (клубника)	-	-	9, 17-19, 22, 23, 25	5, 14, 15, 18-20, 25	2, 15-17, 20-23, 30	-	-	2, 6, 10-13, 18, 19, 29, 30	3, 9, 14-16, 26	12, 13, 23, 28	-	-
Виноград, крыжовник, малина, смородина, дикорастущие кустарники	-	-	9, 17-19, 22, 23, 25	5, 14, 15, 18-20, 25	2, 6-17, 20-23, 30	-	-	-	3, 9, 14-16, 26	12, 13, 23, 28	-	-
Цитрусовые растения (лимоны, мандарины)	6, 8, 9, 17, 18, 22, 23, 26, 27	2, 3, 5, 9, 14, 15, 18-20, 23, 24	2, 4, 9, 12, 17-19, 22, 23	5, 10, 14, 15, 18-20, 25	2, 7, 15-17, 23-24, 30	3, 4, 8, 9, 13, 18-22	1, 6, 9, 15-19, 22, 28	2, 12-15, 18, 19, 25, 29, 30	3, 9-11, 14-16, 19, 26, 30	1, 8, 9, 12, 13, 16-18, 23, 28	8-9, 13, 14, 18, 24	2, 6, 7, 10-12, 15-17, 21, 25, 30
Луковичные цитрусовые растения (лилии, тюльпаны, гладиолусы...)	5-9, 18, 23, 27	1-5, 8, 9, 14-15, 19, 20, 24	1-4, 7-9, 12, 19, 23, 30, 31	3-5, 8-10, 15, 19, 20, 25	1, 2, 6, 7, 17, 23, 28-30	2-4, 7-9, 19-22, 29-30	1, 4-6, 17, 19, 27, 28	1, 2, 6, 13, 15, 25, 28-30	2, 3, 9, 11, 16, 34, 25, 29, 30	1, 9, 13, 18, 23, 25-26	2, 9, 14, 23, 24, 29, 30	2, 7, 12, 17, 21, 27-30
Клубничные цитрусовые растения (лилии, георгины, бегонии и др.)	5-9, 18, 23, 27	1-5, 8, 9, 14-15, 19, 20, 24	1-4, 7-9, 12, 19, 23, 30, 31	3-5, 8-10, 15, 19, 20, 25	1, 2, 6, 7, 17, 23, 28-30	2-4, 7-9, 19-22, 29, 30	1, 4-6, 17, 19, 27, 28	1, 2, 6, 13, 15, 25, 28, 30	2, 3, 9, 11, 16, 34, 25, 29, 30	1, 9, 13, 18, 23, 25-26	2, 9, 14, 23, 24, 29, 30	2, 7, 12, 17, 21, 27-30
Плодовые и декоративные деревья	-	-	9, 17-19, 26	5, 14, 15, 23-25	2, 20-23, 30	-	-	-	9, 14-16, 26	12, 13, 23	-	-
Газонокосильная трава	-	2, 3, 5, 9, 14, 15, 18-20, 23, 24	2, 4, 9, 12, 17-19, 22, 23	5, 10, 14, 15, 18-20, 25	-	-	-	-	-	-	-	-
Растягивание и высадка рассады и цитрусовых растений	4, 6, 8, 9, 17, 18, 22, 23, 26, 27, 31	2, 3, 5, 9, 14, 15, 18-20, 23, 24	2, 4, 9, 17-19, 22, 23, 26	5, 10, 14, 15, 18-20, 23, 25	2, 7, 15-17, 20-23, 29, 30	3, 4, 8, 9, 16-20	1, 6, 13-17, 22, 28	2, 10-13, 18, 19, 25, 29, 30	3, 9, 14-16, 19, 26, 30	4, 8, 9, 12, 13, 16-18, 23, 28	1, 2, 8, 9, 13, 14, 18, 24, 28, 29	6, 7, 10-12, 15-17, 21, 22, 26, 30
Неблагоприятные дни для посева и посадки растений	13, 14, 15, 16, 20	10, 11, 12, 27	10, 11, 14, 28, 29	6, 7, 12, 13, 27	3, 4, 5, 12, 25, 31	1, 11, 25, 27, 28	10, 24, 25, 26	8, 9, 21, 22, 23	7, 17, 18, 21, 22	6, 14, 15, 21	4, 5, 10, 11, 12, 29	4, 5, 9, 19, 20

Рождественские святки

"Праздничный вертеп"

По традиции, в канун Крещения, люди гонят от своих домов всю нечистую силу. Как правило, это сопровождается гаданиями и колядками. Ряженые ходят по улицам, желают семьям добра и благополучия: снежную зиму, теплую весну, щедрое лето, урожайную осень.

Как пошла Коляда по улице гулять, с Новым годом поздравлять! - пели маленькие дети из детского сада "Ягодка" на улицах станицы Советской.

Станичники впервые видели такое яркое театрализованное представление в детском исполнении. Ребятишек звали во дворы и дома, взрослые вместе с ними пели и танцевали, одаривали гостинцами, целый хуль наколадовали.

В станице прошел настоящий праздник Коляды. Добрые хозяйки получили в пожеланиях: корову с телятком, свинью с поросятком, жита, гречихи, гороха сто мер, ржи и пшеницы - на счастье и здоровье.

А подготовили этот "Праздничный вертеп" работники "Ягодки" О.Н. Панченко, Л.И. Луговская, Н.М. Родина.

Валентина МИРГОРОДСКАЯ, заместитель главы администрации ст. Советской.

Ко мне дамой пришли с Колядой...

Рождественские святки шли до самого Крещения с шутками, смехом, колядой. Собрался народ - пошли гулять по станице, в каждый двор, в каждый дом. С песнями, прибаутками шли ряженые из нашего фольклорного хора, подростки из клубных кружков. Молодежь учится колядовать, перенимает обычаи предков.

Есть тут и Хозяин с Хозяйкой, и домашняя Коза, и Медведь, и Дед Старый, и Цыганка, и веселая Баба Яга со всей нечестью. И вживую все наблюдают картину рождественских святков. Сначала вся свита идет в мой дом - поют Коляду и играют ее, как положено, по всем правилам. У нас в Зольской этот обычай сохранился и живет во всей своей первоизданной красе. Даже Пятигорское телевидение этот обряд снимать приезжало.

В каждой станице есть что-то особое, неповторимое. У нас - Рождественские святки.

Людмила ПОЛЯКОВА, директор Зольского ДК.

Приходят в гости кумовья

До первых петухов обычно засиживаются в один из святочных дней в Доме культуры поселка Комсомолец необычные гости.

Как правило, за столиками здесь собираются раз в году кумовья и закардьяные друзья со своими семьями, чтобы повеселиться при свечах.

Эта традиция длится в поселке уже много лет.

Люди общаются между собой, сами накрывают столы, угощают друг друга деликатесами, необычными блюдами, по ходу делятся рецептами и отдыхают на славу: поют, пляшут, участвуют в веселых аукционах.

К этому дню работники нашего ДК готовятся очень основательно - у нас богатая культурная программа, живая музыка, зал украшен так, чтоб всем было уютно. Людям нравится, многие "кумовья" приходят на эти праздники уже много лет подряд.

Людмила КАНТАМИРОВА, директор ДК п. Комсомолец.

Новопавловский районный узел связи доводит до сведения жителей района и руководителей организаций, что с 1 февраля текущего года тариф на предоставление доступа к телефонной сети, согласно приказу ОАО "Электросвязь" №7 от 17.01.2002 г. и приказу правления МАП России №1354 от 18.12.2001 г., будет составлять:

- для организаций города и села - 6000 рублей;
- для населения города - 3000 рублей;
- для населения села - 2000 рублей.

Сергей СТАРОДУБЦЕВ, начальник Новопавловского РУС.



Комитет по управлению государственным имуществом Кировской районной государственной администрации сообщает, что в ДК им. С.М. Романко сдается в аренду помещение кафе "Молодежное", общей площадью 200 кв.м.

По вопросам заключения договора обращаться по адресу: г. Новопавловск, пл. Ленина, здание райгосадминистрации, каб. №44. Телефон: 4-24-44.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

ТАТЬЯНА и именины 25 января

Имя «Татьяна» по одной из версий имеет древнегреческое происхождение и означает "устроительница, учредительница".

Татьяна - эмоциональный ребенок, умеет постоять за себя, практична и принципиальна. Среди ровесников старается быть лидером.

Повзрослев, Татьяна становится упрямой и властной, она ясно представляет, что ей нужно в жизни, и не выносит возражений. Способна выполнить любую работу.

В нумерологии этому имени соответствует число восемь.

О социальной стипендии

В целях улучшения материального обеспечения студентов образовательных учреждений высшего и среднего профессионального образования принято постановление Правительства РФ от 27 июня 2001г. N 487, которым утверждено «Типовое положение о стипендиальном обеспечении и других формах материальной поддержки студентов государственных и муниципальных образовательных учреждений высшего и среднего профессионального образования, аспирантов и докторантов».

Право на получение государственной социальной стипендии имеет студент, представивший в образовательное учреждение справку для получения государственной социальной помощи.

Управление труда и социальной защиты населения выдает справки студентам из числа:

- детей-сирот;
- детей, оставшихся без попечения родителей;
- инвалидов I и II групп;
- пострадавших в результате аварии на Чернобыльской АЭС и других радиационных катастроф;
- инвалидов и ветеранов боевых действий.

Справка выдается 1 раз в год.

Галина ФОЧИНОК, начальник УТиСЗН.

Только 3 дня!

С 24 по 26 января 2002 года проводится выставка-продажа «ОЧКИ».

- Широкий выбор оправ лучших фирм мира!
- Большой ассортимент линз отечественного и импортного производства!
- Подбор очков и прием заказов на изготовление очков!

Ждем вас по адресу: г. Новопавловск, универмаг.

(005454) 2-2

Вниманию налогоплательщиков!

С 1 января 2002 года началась кампания по декларированию доходов, полученных в 2001 году.

Предоставить декларации о своих доходах за 2001 год в налоговый орган обязаны:

- предприниматели;
- фермерские хозяйства без образования юридического лица, в том числе и фермерские хозяйства, поменявшие статус, т.е. юридические лица, перерегистрировавшиеся в физические;
- лица, занимающиеся частной практикой;
- физические лица, сдающие в наем жилье и нежилые помещения независимо от размеров доходов.

Не откладывайте свой визит к налоговому инспектору, чтобы не быть наказанными за несвоевременное представление декларации.

За справками обращаться по телефону 2-32-87.



Руководителям организаций и частным предпринимателям

Если Вы хотите, чтобы Вашу почту (документы, корреспонденцию, товары) переслали и доставили в максимально короткие сроки, воспользуйтесь услугой ускоренной почты «ЕМС Гарантпост».

Новопавловский районный узел почтовой связи информирует население о том, что стандартные марки выпуска 1992-1997 гг. в старом масштабе цен могут использоваться для пересылки письменной корреспонденции до 1 января 2003 года.

Ценность указанных почтовых марок следует уменьшать по отношению к номиналу в 1000 раз.

Администрация РУПС.

Все виды полиграфических услуг,

от газеты до визитки

включая бланочную продукцию.

Печати. Штампы. Календари. Этикетки и прочее.

Наш адрес: г. Новопавловск, ул. Белинского, 67. Телефон: 2-07-73.

Ставропольский краевой научно-производственный центр «Масличные культуры» ПРЕДЛАГАЕТ СЕМЕНА ПОДСОЛНЕЧНИКА высших репродукций, сортов и гибридов.

Условия реализации - договорные. Возможны различные варианты оплаты.

Лиц. № 743647.

355047, г. Ставрополь, ул. Октябрьская, 235, тел./факс: 39-13-52, 95-10-78; тел.: 39-13-81, 95-10-81, 95-10-82, 95-10-83.

1-2

Утерянное свидетельство о повышении квалификации к диплому - интернатура по неврологии, выданное Республиканской больницей г. Эльты на имя КИМ Эммы Владимировны, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

АОЗТ «Алина» сообщает о своей ликвидации. (005459)

ЗАО ПКП «Агропром» сообщает о своей ликвидации. (005460)